"停产"对美国经济影响超出想象

■本报驻华盛顿记者 张 松

美国波音公司16日宣布将于明年 1月起暂停生产737MAX系列飞机。分 析称,此举料将拖累美国经济。

波音公司将不会因此 大规模裁员

波音公司 16 日发表声明称,安全 性是 737MAX 的首要任务, 批准 737 MAX 重新投入使用的过程必须"非常 彻底和稳健",以确保监管机构、客户 和乘客对 737MAX 重新建立信心。波 音指出,美国联邦航空局(FAA)和全 球监管机构将确定认证和恢复服务的 时间表,波音公司支持这一进程。

声明称,737MAX停飞期间,波音 公司继续建造新飞机,目前大约有400 架飞机在库存中。根据正在进行的评 估,波音公司决定优先交付库存飞机, 并从下个月开始暂停737项目的生产。 声明指出,这一决定对维持长期生产 系统和供应链的健康影响最小。

同时,声明表示波音公司将不会 因此大规模裁员,受停产影响的员工 将继续进行与737有关的工作,或暂时 分配到波音公司其他部门。

此前,美国联邦航空局局长史蒂 芬·迪克森11日说,波音737MAX飞机 无法在今年被批准复飞,目前也没有 明确时间表。迪克森当天在接受美国 媒体采访时说,美国联邦航空局仍要 完成10到11个步骤才能批准波音 737MAX飞机复飞,"这样算的话,这 一过程将延续至2020年"。迪克森还 说, 联邦航空局团队正在评估波音 737MAX飞机的软件系统以及其研发

美国国会众议院运输和基础设施 委员会11日召开听证会,迪克森等人 出席,就联邦航空局监管飞机适航认 证提供证词。

今年3月,埃塞俄比亚航空公司一 架波音737-8客机 (属于737MAX系 列)失事,这是继去年10月印度尼西亚 737MAX系列客机发生的第二起空 乘客遇难。

由于同型号飞机半年内接连失 事,美国联邦航空局今年3月要求美国



这是12月16日在美国华盛顿州伦顿波音工厂拍摄的一架波音737MAX飞机。

系列飞机暂时停飞。目前,全球多个国家 和地区停飞或禁飞737MAX系列飞机。

的过程因为半年多来不断的信息披露而 更为复杂。报道显示,波音公司可能在 测试过程中已经意识到这两起坠机事件 涉及飞行系统问题, 联邦航空局对 737MAX 的最初认证程序也存在纰漏。

"停飞"已悄然拉低美经济增速

美国新闻网站"石板书"评论指 出,由于坠机事件的拖累,波音公司过 去半年多来每个月损失20亿美元。停产 737MAX将把直接损失减少至每月10亿 美元左右。但停飞将进一步影响到波音 狮子航空公司同型号客机失事之后, 已经售出的5000架飞机的交付。联邦航 空局因此还加强了对该公司的监管,并 难。两起事故共造成346名机组人员和 开始为每架下线的飞机颁发适航证书, 这进一步减缓了波音清理库存的努力。

737MAX停飞的影响远不止此。波 音公司的飞机引擎供应商美国通用电气 各航空公司运营的所有波音737MAX 曾表示,其2019年营收将因此减少14亿

美元。波音公司还必须赔偿多家航空公 低了生产率,并削弱了很多美国公司 司因此造成的损失。美国西南航空、美国 美国联邦航空局重新认证 737MAX 航空、联合航空和加拿大航空都被迫取 消了明年1月之前的737MAX航班。此 外,波音的股价变动对道琼斯工业股票 平均价格指数也有巨大影响, 其综合权

> 《华尔街日报》报道称,总部位于芝 加哥的波音在美国经济中扮演着重要角 色。该公司是美国最大的制造业出口商, 也是美国最大的私营雇主之一,而MAX 是波音最畅销的机型。这家飞机制造商 在华盛顿州伦顿的737组装厂雇佣了约 1.2万名工人。737MAX的生产还支持着 全球MAX供应链网络数千个工作岗位, 这条供应链上有600多家供应商和数百 家其他较小型公司。

> 美联储主席鲍威尔今年 10 月曾表 示,波音公司因 737MAX 停飞引发的 困境已经影响到了美国经济。在两起坠 机惨剧发生后,波音 737MAX 飞机停 飞,这悄然拉低了美国的经济增速,降

新华社发

《金融时报》称,经济学家估计,波 音对今年第二季度美国经济增速的拖 累为大约0.25个百分点。白宫经济顾 问委员会的数据则认为,波音困境将 今年3月至6月美国国内生产总值 (GDP)增速削减了0.4个百分点。

报道指出,按美国经济统计规则 波音公司737MAX机型交付航空公司 或租赁公司时,GDP将升高;而如果飞 机没有交付,将不会有GDP产生。美国 联邦航空局推迟认证737MAX, 意味 着数以百计的737MAX系列飞机在未 来几个月将无法交付, 其对美国经济 的冲击将超过过去一年。

哈佛大学肯尼迪学院高级研究员 梅甘·格林指出,波音并不是拖累美国 经济的唯一因素,但其影响经常被低 估,是否让737MAX系列复飞的决定 可能会是美国经济转折点。

(本报华盛顿12月17日专电)

中俄共同向安理会提交有关决议草案

呼吁推动半岛问题政治解决进程

者郑明达) 北京时间 17 日凌晨, 中国 解决朝鲜半岛问题决议草案。外交部发 言人耿爽在当日例行记者会上回答有关 提问时表示,中方希望安理会成员保持 草案,共同推动朝鲜半岛问题政治解决

耿爽说, 当前朝鲜半岛形势处于重 要敏感时期,政治解决的紧迫性进一步 上升。国际社会应秉持客观公正立场, 着眼长远和大局,进一步凝聚政治解决 半岛问题的共识,延续来之不易的对话 势头, 防止半岛重新陷入紧张对抗, 避 免局势出现严重逆转。安理会必须履行 《联合国宪章》赋予的职责, 就此采取

他表示,中国始终坚持半岛无核 甚至'倒退'。"他说。

据新华社北京 12 月 17 日电 (记 化、坚持维护半岛和平稳定,坚持通过 对话协商解决问题,坚持并行推进构建 和俄罗斯共同在联合国安理会提出政治 半岛永久和平机制和实现半岛无核化, 主张均衡解决各方关切, 尤其是朝方在 安全和发展方面的正当、合理关切。

耿爽说,基于上述立场,中国和俄 团结,承担起历史责任,支持中俄决议 罗斯共同在安理会提出政治解决半岛问 题决议草案。决议草案主要包括三方面 内容: 一是重申各方应致力于实现半岛 无核化; 二是敦促美朝继续对话, 呼吁 恢复六方会谈; 三是决定根据朝方遵守 决议情况,解除部分对朝制裁措施。

"我们希望安理会能发出支持政治 解决半岛问题的一致声音,鼓励美朝双 方尊重彼此关切,展现灵活诚意,相向 而行, 落实新加坡联合声明共识, 按照 分阶段、同步走原则,尽快恢复对话接 触, 打破僵局, 防止对话进程'脱轨'

首相约翰逊宣布修改《退出协议法案》

英拟立法禁止延长"脱欧"过渡期

■本报记者 吴 姝

英国首相约翰逊于 16 日晚在伦敦 的威斯敏斯特议会大厦欢迎新当选的 109 位下院议员,并宣布西蒙·哈特担 任威尔士大臣,选前请辞的妮基·摩根 继续担任文化大臣。

在对内阁进行小幅改组后,约翰逊 宣布对原有的《退出协议法案》做出修 订,修订后的法案将阻止议会将"脱 欧"后的过渡期延长到 2020 年 12 月 31 日之后。

据英国《电讯报》报道,修订后的《退 出协议法案》,最大变更在于删除了第30 条。该条例允许延长"脱欧"后的过渡期。 按照原规定,只要在2020年7月1日之前, 英国政府都可以向欧盟申请延长过渡 期,过渡期最多延长2年。

随着1月31日正式"脱欧"日期的临 近,英国的"脱欧"进程即将迈入第二阶 段——在过渡期内,即明年12月31日之 前,英国和欧盟须谈成新的贸易协定。否 则,英国须向欧盟申请延长过渡期,或在 过渡期结束后"无协议脱欧"。

约翰逊此时决定通过立法阻止过渡 期延长,意味着一年后"无协议脱欧" 的可能大大增加。如果英国在明年1月 31 日正式"脱欧",那么与欧盟谈判新 贸易协定的时间只剩下11个月。一旦 新协定无法如期谈成,英国将在明年 12月31日后"无协议脱欧"。"无协 议脱欧"后,英国和欧盟的贸易关系将 重回 WTO 框架,企业的负担会更重。

修订后的《退出协议法案》可能在 12月20日在下议院进行二读,约翰逊 可以利用保守党在下院的80个绝对多 数席位优势,轻松让该法案通过二读表 决, 并在1月31日"脱欧"大限前使 其正式成为法律,从而使约翰逊与欧盟 达成的"脱欧协议"也能在1月31日 前被议会批准,继而如期"脱欧"。

约翰逊与欧盟今年10月19日谈成新 版"脱欧协议"。英国下议院于10月22日 通过《退出协议法案》,将"脱欧协议"以 英国国内法的形式确定下来。程序规定, 只有《退出协议法案》在英国议会通过 后,"脱欧协议"才能正式付诸议会表决。

英国广播公司 (BBC) 政治通讯员 伊恩·沃森分析,约翰逊此举一方面向 "脱欧派"选民展现了他的决心,另一 方面是为了打消人们对英国在贸易上与 欧盟亦步亦趋的疑虑。但是英国想要在 短短11个月内与欧盟达成任何协议, 其谈判的空间很小。欧盟"脱欧"谈判 首席代表巴尼耶也对英欧能否按期达成 协议表示怀疑。

不过,与欧盟方面悲观论调不同, "无协议脱欧"也可能再次成为约翰逊 与欧盟进行贸易谈判的筹码, 甚至是影 响与美国贸易协定谈判的杠杆。如何平 衡英美欧之间的利害关系? "脱欧"新 阶段的博弈让人拭目以待。

